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Trento, 21 giugno 2025 

 
Alla Presidente del Consiglio comunale 

  Silvia Zanetti 
                                                                                                 
Al Sindaco del Comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
INTERROGAZIONE n. 

 

ZANZARA TIGRE: QUANTE CARRIOLE DI PASTIGLIE SONO 

STATE UTILIZZATE NELLE VASCHE MANAZZON? 

Arriva la bella stagione e come ogni anno si accende il dibattito nell’aula del Consiglio 

Comunale, relativamente alla prevenzione della diffusione della zanzara tigre sul territorio 

cittadino. Discussioni che evidenziano ogni volta la richiesta ai cittadini di attenzione da 

parte dell’Amministrazione Comunale, la richiesta di evitare ristagni d’acqua sui balconi e 

negli spazi aperti privati. Pretese più che legittime, siamo logicamente portati a pensare da 

rappresentanti delle Istituzioni locali, ma riteniamo che le stesse debbano anche andare di 

pari passo rispetto ad un comportamento irreprensibile proprio da chi chiede un impegno 

concreto ai cittadini. 

Ecco perché quando nei giorni scorsi ci sono giunte le immagini dello stato in cui versano 

le vasche del Lido Manazzon, attualmente chiuse per lavori, siamo letteralmente sobbalzati 

sulla sedia! Delle piscine in cui l’acqua (piovana?) stagnante, ha oramai assunto un colore 

verdastro del tutto assimilabile a quello delle Everglades, le note paludi americane della 

Florida. Inutile sottolineare quanto tale ambiente sia favorevole alla proliferazione della 

zanzara tigre, ma doveroso risulta evidenziare quante segnalazioni stiamo ricevendo 

proprio in queste settimane dalla Circoscrizione Oltrefersina, relativamente ad una 

presenza massiccia di zanzare tigre specialmente negli spazi all’aperto vicini al Lido 

Manazzon. 

Alla luce di tale situazione, quindi, non possiamo esimerci dal pretendere chiarimenti in 

merito da parte dell’Amministrazione Comunale. 
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Tutto ciò premesso, 

 

si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale 
 

1. Se l’Amministrazione Comunale abbia contezza dello stato “paludoso”, ovvero con 

acqua stagnante in cui si presentano attualmente le vasche del Lido Manazzon. 

 

2. Se siano stati effettuati o meno dei trattamenti all’acqua stagnante delle vasche che 

a prima vista paiono proprio un habitat ideale per la proliferazione della zanzara 

tigre. 

 

3. In caso di risposta affermativa al punto 2, quali trattamenti siano stati effettuati e in 

quali vasche. 

 

4. Se l’Amministrazione Comunale abbia ricevuto o meno nell’ultimo periodo delle 

segnalazioni da parte dei residenti di Oltrefersina, relativamente alla situazione delle 

vasche del Lido Manazzon, nonché alla massiccia presenza di zanzare tigre sul 

territorio Circoscrizionale. 

 

5. Se l’Amministrazione Comunale abbia “mappato” eventuali situazioni di importanti 

ristagni d’acqua sul territorio comunale, nonché se si sia adoperata con un piano di 

interventi mirati, al fine di limitare al massimo la diffusione della zanzara tigre. 

 

6. In caso di risposta negativa al punto 5, quali siano le intenzioni dell’Amministrazione 

Comunale in tal senso. 

 

A norma di Regolamento, si chiede risposta in aula 

Gruppo Consiliare Comunale Giorgia Meloni Fratelli d’Italia  

Consigliere comunale Daniele Demattè  

Consigliere comunale Ilaria Goio  

Consigliere comunale Giuseppe Urbani  



Consigliere comunale Marco Sembenotti  

Consigliere comunale Alex Voyat  

Consigliere comunale Giacomo Mason  

Consigliere comunale Sara Bertoldi  

 

Nella foto sottostante, la situazione attuale delle vasche al Lido Manazzon 

 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 22.06.2025, ore 16:31.
Firme su originale: Demattè (trasmissione da domicilio digitale). 


